PROPUESTA




Rafael Pino-Pinto: La persona

¿Quién es Rafael Pino-Pinto?

Nací y me crié en una casa de madera en el barrio de Calidonia, donde teníamos baño y servicio comunitario. Rodeado de muchas carencias pero con unos padres, que a pesar de no tener un grado de escolaridad, eran conscientes que la educación es la clave para romper con el círculo de la pobreza. Fui parte del sistema educativo público y del privado también.  Así que he vivido directamente la desigualdad que hay en el sector educativo y no es justo. 
Estoy felizmente casado con Liriola Pérez Broce, tenemos 7 bendecidos hijos quienes me hacen muy feliz. Soy Abogado, Corredor de Bienes Raíces y Mediador Certificado. Formé parte de la Cámara Junior de Panamá, hoy JCI Panamá, que es una organización cívica ya que siempre me ha gustado ayudar al prójimo. Ocupé varias posiciones en esa organización hasta convertirme en el año 2003 en su Presidente Nacional. 

Trayectoria Política

Justo después de terminar mi presidencia en la Cámara Júnior de Panamá sentí la obligación de servir a mi país. Estudie la ideología de los partidos políticos existente en ese momento y decidí que quería conocer más del Partido Popular. Me entrevisté con el Dr. Ricardo Arias Calderón (QEPD) quien con pasión me presentó el modelo de sociedad que se quiere construir, una que rescata la dignidad de la personas, que valora sus esfuerzos individuales y que promueve a la vez la justicia social, como forma de atender las necesidades más urgentes de la población necesitada, siempre motivados por la defensa de la persona en su dignidad. Y desde ese momento decidí inscribirme en el Partido Popular y colaborar en ese esfuerzo, ocupé varios cargos internos durante estos más de 20 años hasta convertirme hoy en uno de sus vicepresidentes. Así que estoy preparado no solo académicamente sino también políticamente para colaborar en la construcción del país que necesitamos.


Vivo en el Circuito 8-10

Soy tu vecino, vivo en el corregimiento 24 de diciembre hace más de 10 años.  Vivo las mismas carencias que tú: 
1. Falta de seguridad.
2. Calles en pésimo estado.
3. Falta de áreas para depositar la basura y deficiencias en la recolección de la misma.
4. Falta de centros de salud con horario extendido, falta de ambulancias, de insumos y personal de salud.
5. Escuelas públicas carentes de infraestructuras adecuadas
6. Falta de agua en muchas comunidades que conforman el Circuito 8-10
7. Autoridades locales que solo se preocupan por su bienestar personal y no del de todos.
Juntos podemos lograr que sea otra la realidad del circuito 8-10, por eso te pido el voto ya que tengo la voluntad de defender la Dignidad de la Persona Humana, que como criatura divina, debe ser respetada en toda su dimensión y es su dignidad la que mueve al logro de mejores condiciones de vida en todas sus formas. El bien común es mi objetivo.
Propuestas

Generar las leyes necesarias para el cumplimiento de los fines y el ejercicio de las funciones del Estado y que sean de beneficio para el pueblo. Citar para rendir informes a los Ministros, Directores o Gerentes de todas las entidades autónomas, semiautónomas o empresas mixtas.
Constitución Política

Vamos por una nueva Constitución Política para modernizar el Estado:
· La manera como se eligen a los diputados
· Las funciones de la Asamblea Nacional
· La forma como se eligen a los magistrados de la Corte Suprema de Justicia
· Garantizar la independencia del Órgano Judicial
· Quitar el exceso de presidencialismo
· Fortalecer la descentralización a nivel nacional

Modernización del Estado y trasparencia

La burocracia ha sido uno de los factores de mayor relevancia en los últimos siete (7) años que afecta el desarrollo del sector privado, por ende la economía y la competitividad según la encuesta del Foro Económico Mundial.
En materia de Gobierno Digital Panamá esta entre los países más avanzados de la región alineados a las recomendaciones de la OCDE, con avances en trámites en línea, municipios digitales, plataformas de uso compartidos (entre las cuales está el Centro de Atención Ciudadana) incipiente esfuerzo de transformación digital de las Entidades. La AIG cuenta con un adecuado marco legal y capacidades para las funciones que realiza en torno a apoyar la modernización gubernamental.
Panamá tiene un buen nivel de gobernanza de las tecnologías de la información y comunicaciones (TIC), sin embargo cuentan con una baja articulación para la  gestión eficaz del recurso humano gubernamental. 
Para combatir la corrupción hay que rendir cuentas y tiene que haber acceso a la información. Propondré modificaciones a la ley de Contrataciones Públicas para hacer más eficiente la gestión elevando la DGCP a una Autoridad con funciones integrales en todo el ciclo de contratación pública.

Calidad de Vida

Para nosotros, Calidad de Vida, es hacer llegar los beneficios del desarrollo económico a todos: niños/as, jóvenes, hombre y mujeres, adultos mayores,  personas con discapacidad, indígenas, afro-descendientes, en fin a todos y todas, con igualdad de oportunidades. 
· Defender la principal institución del país: la familia que es la base de la sociedad.
· Presentar un anteproyecto de ley para la creación del Ministerio de Planificación y Políticas Públicas
· Presentar un anteproyecto de ley para reestructurar INAC e INDE en un Ministerio de Cultura y Deporte, 
· Presentar un anteproyecto de ley para crear el Sistema Nacional de Descentralización para que los recursos lleguen a los corregimientos directamente sin tanta burocracia que lo único que logra es incentivar la corrupción.
· Modernizar y consolidar el sistema de salud pública mediante un programa de reingeniería institucional.
· Reorganizar y Modernizar el MEDUCA exigiendo la ejecución del Compromiso Nacional por la Educación que ya es ley de la República mediante un anteproyecto de ley.
· Reforzar la capacidad de formación técnica y profesional, de los Institutos Técnicos Superiores Especializados y otras organizaciones de similar naturaleza.
· Adecuar la legislación laboral con una normativa que incentive debidamente la inversión de la empresa privada en la capacitación de los trabajadores y en el fomento de pasantías laborales para grupos vulnerables, como jóvenes, personas con discapacidad y mujeres.
· Disminuir las disparidades existentes en materia de seguridad alimentaria y nutricional para que toda la población panameña tenga acceso, consuma y aproveche los alimentos y nutrientes necesarios para una alimentación saludable y vivir sin hambre, en forma sostenible y con la participación de todos los actores sociales.
· Fortalecer el nuevo sistema de justicia comunitaria de Paz.
· Reestructurar el Consejo de Seguridad Nacional
· Aumentar las penas en delitos graves.
· [bookmark: _GoBack]Que el Circuito 8-10 sea un Distrito.
Compromiso

Cumplir con las funciones de un Diputado
Apoyar la eliminación de todas las partidas de “supuestos” promotores comunales en la Asamblea Nacional.
Apoyar la NO reelección inmediata a cargos de elección popular.
Continuar con el programa de Puertas Abiertas para escuchar directamente al pueblo y mantener así los canales de comunicación abiertos siempre.
Presentar semestralmente un informe de mi gestión al país.
Citar a los funcionarios que dirigen las instituciones de este país para que rindan cuenta de sus gestiones y exigir que resuelvan las necesidades del pueblo.
Continuaré defendiendo la dignidad de la persona y promoviendo la familia y el bien común
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